



苹果迎丰收

成武县张楼镇张桥村:

果实满枝头 增收惠农家

度大,“主要是套袋、采摘时,自己一家人根本忙不过来,要从附近村庄雇人帮忙,雇的人每人一天要100多元钱,这也是不小的开销。”

张桥村有种植果树的传统,他们种植的“果子”远近闻名。“我们每年都会参加县里举办的丰收节,许多尝过我们‘果子’的人都会主动下订单,有些人会来我们村采摘!”村民李国社自豪地说。

张桥村能靠种植果树发家致富,不光是因为品质好,还因为与其他村的种植模式不一样。几年来,张桥村人通过一番摸索,形成了自己的一套种植模式。

“一年到头闲不住,因为我不光种植了苹果,还种了葡萄、秋桃、冬桃等果树。”村民李怀宽告诉记者,“每年开春以后,给果树施肥、浇水、套袋……这些忙活差不多了,葡萄就该成熟了,又要接着忙活。”

每年6月份,张桥村成片的葡萄就会进入成熟期,这时,会有许多客商前来收购,小小的村庄也变得热闹起来。

葡萄刚卖完,7月份又到了早熟苹果收获的季节。“这里的苹果质量很好,能卖出好价钱。”前来收购的客商张芝山说,他每年都会准时前来收购高质量的苹果。

“苹果卖完了,还有秋桃、冬桃要出售,秋桃9月份就能成熟,冬桃则要到11月份才能采摘。”村民李怀宽说,由于生长周期长,不易管理,冬桃的价格要稍高一点,“一亩能收入3万多元。”

“每年从6月到12月,这半年的时间里,我们村就会被果香包围,香甜的味道就像村民们红红火火的日子一样令人陶醉!”村党支部书记张辉说,尤其是近年来,随着电商的兴起,他们村注册了自己

的商标,“为了学会电商,在村党支部领办合作社的带领下,许多村民都曾到曹县等地进行电商培训。”随后,许多村民开始在网上销售自己的产品,收到了很好的效益。

“我们村的产业有些单一,这是村‘两委’正在考虑的问题,下一步,我们会兴建加工车间,对产品进行深加工,增加产品附加值。”张辉自信满满地说。

文图记者 全志华 张慧 李保珠

俯瞰村庄,一排排瓦房在阳光下熠熠生辉,包围村庄的,是一片片茂密的果树林。航拍镜头下,红墙蓝瓦和绿色田野交相辉映,呈现出一幅美丽乡村图。

这是8月15日记者在成武县张楼镇张桥村看到的美丽画卷。步入苹果园,众

多的村民正在忙碌地采摘红彤彤的苹果。

“我种了10多亩,今年效益还可以。”村民李怀勇正在自己家的苹果园内忙碌着,“我种的是早熟苹果,一斤能卖到4元,按亩产5000斤算,1亩地就能收入2万多元!”李怀勇说,种果树挣钱,但是劳动强



道路硬化扮靓美丽乡村



苹果电商网络



果农给葡萄修枝



秋桃即将丰收

成片的桃林



修水：“秋收起义”耀千秋

盛夏时节,记者走进秋收起义修水纪念馆,但见一尊高大的雕像巍然耸立:毛泽东同志目光坚毅、手指远方,卢德铭同志手握望远镜,顺着毛泽东同志的指引向前看,两人仿佛都看到了胜利的曙光。在他们身后,一面“工农革命军第一军第一师”巨型镰斧旗红得似火,无声诉说着当年的壮怀激烈。

“修铜一带不停留,便向平浏直进……”1927年大革命失败后,毛泽东同志以中央特派员的身份来到湖南及湘赣边界组织领导秋收起义。起义爆发不久,毛泽东同志吟就著名的《西江月·秋收起义》,词中“修铜一带不停留”的“修”字指的就是修水县,足见修水在秋收起义中的重要历史地位。

“修水县是秋收起义主要军事力量的集结地和出发地。在修水,中国共产党创建了第一支工农革命军队,设计、制作并率先公开打出了自己的第一面革命红旗暨人民军队第一面军旗,打出了湘赣边秋收起义第一枪。”江西省九江市修水县委办负责党史方志工作的一级主任科员龚九森打开话匣,讲述红色往事。

1927年7月下旬,中共中央在决定举行南昌起义的同时,还决定在工农运动基础较好的湘鄂粤赣四省发动秋收起义。8月3日,中共中央颁发《关于湘鄂赣粤四省农民秋收起义大纲》。当时,国民党反动派已经叛变革命,疯狂屠杀共产党人和革命群众。“我们应高高打出共产党的旗帜……国民党旗帜已成军

阔的旗帜,只有共产党旗帜才是人民的旗帜。”龚九森介绍,这是秋收起义前毛泽东同志以中共湖南省委名义致中央函中的一条重要建议。

根据中共中央及其军事部和江西省委的指示精神,8月底、9月初,驻扎修水的卢德铭警卫团、平江工农义勇队和驻扎铜鼓的浏阳工农义勇队在修水县山口镇召开建军编师大会,组建了工农革命军第一军第一师。起义前夕,师部把设计工农革命军军旗的任务交给参谋处长陈树华、参谋何长工和副官杨立三。何长工参考自己在法国勤工俭学时见过的苏联红军旗样,提出了设计草案。经过反复推敲、修改,最终设计出了军旗的样式,并报师委会获得一致通过。军旗鲜红的旗面象征中国革命,旗面中央的五角星代表中国共产党,五角星内镶嵌的镰刀斧头交叉图案代表工农联盟,旗杆套旁竖写军队番号“工农革命军第一军第一师”。

人民军队历史上的第一面军旗就此诞生!军旗样式确定后,修水党组织立即配合部队秘密制作军旗,聘请值得信赖的朱菊英、梁幼陶、祝东海、郑镇会等裁缝和朱佑卿等针线工共三四十人日夜加班,赶制出100面军旗和大批红领带、红袖套。

1927年9月9日凌晨,工农革命军第一军第一师师部及第一团全体官兵在修水县城紫花墩举行秋收起义誓师大会,第一次公开打出工农革命军军旗,打响秋收起义的第一枪,浩浩荡荡向长沙进发。10日、

11日,第二团、第三团紧接着在安源、铜鼓打响了起义的枪声。武装斗争的熊熊烈火,迅速燃遍湘赣边界。

岁月峥嵘,山河为证。修水有10余万优秀儿女为革命事业献出宝贵生命,其中在册烈士10333人。秋收起义虽已走过94年岁月,却给予后人无穷无尽的精神滋养。

忆往昔,革命前辈在修水铸造了“三个第一”的永恒丰碑;看今朝,共产党人带领老区人民闯出了小康大道。修水这方红色热土演绎着精彩蝶变:

——作为九江市唯一的国家级贫困县,顺利实现脱贫摘帽,获评“全国脱贫攻坚先进集体”;

——全县地区生产总值由“十二五”末的160.2亿元增加到257亿元,年均增长8.3%;

——坚定“大山沟里搞工业、石头缝里建工厂”决心,做大做强机械制造、绿色食品和矿产品精深加工三大主导产业,连续三年获得“全市县域经济巡回看变化”前两名;

——全县有红色革命遗址遗迹60余处,秋收起义修水纪念馆被授予全国爱国主义教育基地、全国百家经典红色景区,身为“诗书双绝”黄庭坚和近现代“陈门五杰”故里,成功创建“江西省旅游强县”。

红色修水,光照千秋。今日修水,正迈步高质量跨越式发展的新征程。

文/九江日报全媒体记者 姚星宇 图/梁海摄



秋收起义纪念馆

短评

逐梦前行创“第一”

幕阜山下,“三个第一”铸丰碑;长江之畔,江西解放“第一渡”。九江这方红色热土上,书写着不朽革命诗篇。

赓续红色血脉,逐梦幸福新篇。近年来,九江市大力弘扬革命传统,传承红色基因,全面贯彻新发展理念,落实高质量发展要求,经济社会发展保持强劲发展势头,主要指标位居全省前列。

奋进新征程,书写新荣

光。习近平总书记强调,中国共产党的伟大革命精神跨越时空、永不过时,是砥砺我们不忘初心、牢记使命的不竭精神动力。“赶考”新征程,我们要从红色基因中汲取强大的信仰力量,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,始终同人民想在一起、干在一起,创造更多“第一”,争取更大光荣。

姚星宇



俯瞰修水县城